MATO0134 - Introducio a Algebra Linear
22 Prova -19/12/2020

JUSTIFIQUE TODAS AS SUAS AFIRMACOES. DEIXE CLARO QUE VOCE SABE O QUE
ESTA FAZENDO!!

NOTACAO: Seja A € My;xn(RR). Denote por T4 : R" — R™ a transformacéo linear definida por
X1 n
Ta(x1,.,%n) = (Y1,..,Ym) oOnde A | : = :
Xn Ym
1. (2,0)Seja T : R® — R* definida por
T(x,y,z) == (2x+y+2z,x+2y — 7z, —3x +y — 14z,4x + 2y + 2z).
(a) Determine a matriz A € M3(R) tal que T = Tx.
(b) Determine uma base de KerT e uma base de ImT.
(c) Verifique se o vetor v = (7,8, —3,14) estd na ImT. Em caso afirmativo, determine
u € R3tal que T(u) = v.
2. (2,0) Seja A € M3(R) a matriz

(a) Determine os autovalores de A.
(b) Determine (se existir) uma base de R® formada por autovetores de Tj.

(c) Determine (se existir) uma matriz inversivel P tal que P! AP = D, onde D é uma matriz
diagonal. Escreva a matriz P e a matriz D.

3. (2,0) Considere a conica de equagdo
3x? 4 3y? — 2xy + 2x — 6y + F = 0.
(a) Reconhega e esboce a conica para F = 3.
(b) Reconhega e esboce a conica quando F = —29.

4. (1,5 Seja T : R?> — RR? uma transformagio linear ndo nula e T # I, onde I é a identidade tal
queToT =T.

(a) Como T é ndo nula, existe v € R? tal que T(v) # 0 e como T ndo é a identidade, existe
u € R? tal que T(u) # u. Mostre que B = {T(v),u — T(u)} é LL
Sugestdo: Faca uma combinagdo linear dos 2 vetores do conjunto B e iguale a 0. Dai,
aplique a T a essa combinagao linear.

(b) Qual é a matriz de T na base B?

5. (2,5) As afirmagdes a seguir sio VERDADEIRAS ou FALSAS? Justifique, provando as que
forem verdadeiras ou dé um contra-exemplo ou um argumento lé6gico mostrando que é falsa!

(a) A matriz
a a a

b b b

c ¢ ¢
¢ diagonalizavel quais que sejam a,b,c € R.
(b) Podem existir transformacdes lineares T : R” — R%e S : R — IR” tais So T é bijetora.
(c) Nao existe uma transformacdo linear T : R” — R” com KerT = ImT.



